

理想的簡單生活：越簡單，越幸福

節錄自：大紀元網站 作者：黃淑文

去年看了日本山下英子暢銷書《斷捨離》之後，我就開始用減法過日子。學會割捨和放下，離不開的東西越來越少，對物質的依賴變少之後，我發現自己活得更自由更開心。擁有過多，果然會造成心裡和身體不必要的負擔。保留最低限度的物品。

最近，我看了法國生活美學大師—多明妮克·洛羅《理想的簡單生活》，也是一本提倡「斷捨離」，鼓勵大家過簡單的生活，享受簡單帶來的美好和輕鬆。

多明妮克·洛羅一開頭就點出了現代人的盲點：「絕大多數的人，在生命的旅程中，都攜帶了沉重甚至是超重的行李廂。」我們是否要思索，為甚麼我們身上背負的行囊那麼沉重？

「把簡單當作生命的統一原則，下決心只保留最低限度的物品。」多明妮克·洛羅旅居日本三十餘年，她觀察日本因為地震海嘯天災頻仍，日本人被迫選擇這樣的生活，他們以能夠逃難時方便攜帶為標準來揀選個人財物。

有時，我們不妨想像自己的房子若因火災全毀，如果把必須購買的物品重新列出一份清單，你會買的必需品是哪些東西呢？絕對不會再買的東西也列出清單，藉此把「真正的需要」和「過多的欲望」區分清楚。

從衣櫃的衣服變簡單開始

物品反映你的個性品味，也代表你的形象。你擁有的不必多，但每一樣都要代表你個人獨特的味道。雖然常有人說，女人的衣服永遠少一件，但大部分的人其實是不了解自己的風格或買錯衣服。

「你的衣服與你講同一種語言嗎？衣服不僅要合身合用，還要能反映我們的內心。你是一個什麼樣的人、你想成為甚麼樣子、你的想像、你的決心、你的怪念頭和你的生活方式，這些都能從你的穿著看出來。你還來不及開口，衣服就滔滔不絕地談論你了。」

只有認識自己，才能擁有自己的風格

「所謂美麗，就是讓人看著舒服。」選擇什麼樣的穿著打扮，讓人感覺舒服，自己也覺得自在，對一個人是非常重要的。穿著的精神能深入體內，如果我們的身體和心靈內外能保持一致，我們會立即感受到某種和諧。相反的，不合身的衣服會讓我們感到不舒服，不得體的打扮，會給別人錯誤的印象。

「風格、唯一的風格、自己的風格，讓我們感到舒服自在。牢記感覺自己衣服得體、優雅自信的時刻，別人也能感知我們的感覺。」

「跟著時尚流行，企圖模仿別人，很容易迷失自我，風格才是屬於自己的。」